

# 现代化公共卫生间绘制城市街景“新画卷”

本报讯 近期,路北区街头如雨后春笋般“冒”出了许多造型新颖别致、外观简约大气的建筑物。这些是路北区2022年实施的公厕新建和提升改造工程取得的成果。一座座设施智能、功能现代化的公厕华丽登场,扮靓了街角游园,服务着广大群众,解决大家“方便”的燃眉之急,频频获得市民的关注和点赞,凤凰山公园西门公厕、吾悦广场前公厕,更成为了新型网红打卡地。

按照省市《城市公共厕所改造提升工程工作方案》要求,路北区高位谋划、科学统筹,切实推进“厕所革命”。自今年5月起,陆续新建公厕79座、提升改造老旧公厕83座。至此,路北区社会公厕达到210座,达标省市“建成区公厕达到每平方公里4座以上,人流密集的城市中心区、商业街区达到每平方公里6座以上”的标准要求,且一类公厕占比30%、二类以上公厕占比70%,超出省市一类25%,二类以上60%的要求。

在点位选取和设计过程中,路北区坚持市民需求优先、便民实用优先的“双优先”原则,内外兼修,注重实效。

优化功能空间设计。在保证厕位最大化的同时,结合周边环境及实际面积,增设休息区、第三卫生间、无障碍通道、一键紧急呼叫按钮、儿童便器和洗手盆等设施,满足特殊人群使用需求。

首推生态环保转型。将粪污无害化处理技术直接应用在公厕上,改变以往蓄粪池储污的现象,变废为宝,将粪污分解后排出。吾悦广场公厕还安装发电玻璃,实现用电自给自足,向生态、环保、节能型公厕转型。



图为吾悦广场公厕外景。

记者 徐慧 摄

深化科技智能应用。全区域实时监测空气指数、厕位使用情况、人流、温度、湿度、水电消耗等,投射在公厕大厅电子显示屏上,实时更新,一目了然,首用24小时中控程序,可实现夜间远程开锁、对讲、求助等功能,既方便了群众,又节省了人力;配备中央空调、新风系统、纳米抑菌陶瓷感应便器、高效节能碳晶取暖设备、无线烟感探测火灾报警器、紧急求助声光报警器、自动香薰、灭蝇杀菌等智能设施。

构建网络信息平台。研发使用微信“找厕所小助手”小程序,将辖区内各类公厕纳入地图,显示位置、距离、使用状态等

信息,与百度地图、腾讯地图充分衔接,实现导航零误差,打造互联网“线上搜索+线下找厕”新模式,简单、快捷、便民。同时,实时更新新闻、时政等重要信息。

## 公厕小贴士

**凤凰山公园公厕:**位于文化路凤凰山公园主入口,2022年提升改造公厕,建筑面积165平方米,本次改造将其打造成陶瓷文化主题的一类水厕。设置陶瓷展示窗,内墙镶嵌白色配花纹瓷砖。内设文化长廊,讲述唐山陶瓷文化的历史和前景。人性化布局,男女卫生间宽敞明亮,第三卫生间老、幼、孕、残设施完

善。公厕还配备中央空调及新风系统,智能设施齐全。

**五洲金行对面公厕:**位于学院路与兴源道交叉口东南角,2022年新建一类装配式高压气冲水厕,建筑面积60平方米。使用高压气冲水便器系统,实现超强节水,冲洗效果极佳,便器实体采用不锈钢,美观靓丽、防腐耐用。门前设置园林景观,设有休息区,方便群众,属园林式公厕。

**吾悦广场公厕:**位于学院路与长宁道交叉口西北角,2022年新建一类装配式水厕,建筑面积100平方米。配备中央空调及新风系统,智能设施齐全。空间布局合理且大厅设置休闲桌椅,方便群众休息,提高群众如厕获得感。此座公厕安装发电玻璃,可实现电力自给自足。

**广达街公厕:**位于百货大楼后身,2022年提升改造公厕,建筑面积109平方米,该公厕紧邻建设路百货大楼,周边人流密集,使用率较高,在考虑空间功能的同时,最大限度设置厕位,减少如厕拥挤、等待现象。

**市住建局东公厕:**位于北新道市住建局东侧,2022年提升改造公厕,建筑面积72平方米。打造冀东三枝花主题,宣传皮影、评戏、乐亭大鼓等非物质文化遗产,外围设计新颖美观。

**华岩园外公厕:**2022年提升改造公厕,建筑面积138平方米,打造英伦式建筑风格,与周边环境、建筑风格融为一体。

(徐慧 云成林)

相关视频(记者徐慧制作)详见“唐山+”移动新闻客户端

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

### 路北区干部群众这样说

#### 基层心声

本报讯 连日来,路北区全体干部群众认真学习宣传贯彻党的二十大精神,坚定信心、埋头苦干、奋勇前进,努力推动路北区高质量发展实现新跨越。

新华园社区党员武德宝说:“作为一名社区老党员,我将始终严格要求自己,更好地服务党和人民,以更大的责任担当、更实的工作作风不懈奋斗,不断贡献自己的力量。”

全国农业农村部“大国工匠”,河北

天善生物技术有限公司董事长巩雪桦说:“作为一名科研创新工作者,我要敢于突破思维定式,激发创新活力,不断开阔眼界、思路、胸襟,以创新和开放精神,让路子走得更有活力和前景。”

钓鱼台街道裕华嘉苑第二社区书记张薇薇说:“我将紧密结合社区实际,精准聚焦群众需求,扎实做好兜底保障,不断创新基层治理,持续完善公共服务,做好基层工作。以钉钉子精神推动各项工作落地落实,为路北区高质量发展贡献自己的力量。”

路北区全体干部群众一致表示,全

面深入学习宣传贯彻党的二十大精神,要以“12345”总体工作布局为引领,持续深化“西进、东升、中优”发展思路,坚定不移提速唐山新城开发、加快构建现代化产业体系、实施创新驱动战略、加快改革开放步伐、推动城乡融合发展、保障和改善民生、维护社会大局稳定,让更多更好的中国式现代化唐山场景在路北渐次呈现,全面建设繁荣舒适美丽的现代化中心城区,助力唐山加快实现“三个努力建成”“三个走在前列”宏伟目标。

(路北)

路北区

### 妇女“两癌”筛查进行中,你做了吗?

本报讯 宫颈癌、乳腺癌是危害女性健康的两大杀手,近年来发病率也在不断攀升,且发病有年轻化趋势。记者昨天从路北区妇幼保健院获悉,目前,该院现有少量空余名额,有需求的妇女可尽快参与筛查,以提高妇女宫颈癌、乳腺癌

的早诊早治率,降低死亡率,提高广大妇女健康水平。

据了解,免费宫颈癌、乳腺癌筛查是国家完善适龄妇女专项健康体检长效机制的具体举措,也是关爱妇女健康、保障妇女健康权益的一项民生工程,被国家

纳入公共卫生服务项目。路北区将“两癌”筛查纳入基本公共卫生服务内容,全区所有35至64岁妇女都可享受免费“两癌”筛查服务。该院“两癌”筛查预约就诊流程为:关注“唐山市路北区妇幼保健院”微信公众号,通过掌上医院进行预约,当天携带身份证就诊即可。

据介绍,区妇幼保健院“两癌”筛查项目自启动以来,所有样本均送至省级医院。目前,该院已完成筛查超一万人,筛查出宫颈癌前病变23人,宫颈癌3人;乳腺癌前病变2人,乳腺癌12人。

(庄子 洪羽)

### 真情服务有“温度” 点滴小事暖民心

有一种颜色叫公安蓝,有一种平安叫守护,哪里有需要,哪里就有他们的身影。今年以来,路北警方积极践行为民服务宗旨,为群众办实事、解难事,受到了广大群众的一致好评。

11月1日21时许,大里派出所民警巡逻至鹭港小区附近时,发现一名醉酒男子躺在路边。随后,民警帮助家属和医护人员将该男子抬上救护车,家属对民警深表感谢。

11月3日16时40分许,大里派出所接到报警,称学院路与北新道交叉口东南角有一位老人找不到家了。民警随即赶到现场,经过进一步核查,确定了老人的身份信息,并及时将其安全送回位于开平区的家中。

11月5日12时许,大里派出所民警巡逻中路遇群众报警,称前方有一老人突发疾病倒在路边。民警迅速赶到现场,上前询问老人身体情况,老人称并无大碍。民警随即电话通知老人家属,并帮助随后赶来的家属将老人搀扶到车上,老人及家属对民警深表感谢。

刘鹏宇 徐慧

